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令和６年 10月 29日 部長会議 会議録（要旨） 

 

●日 時 令和６年 10月 29日（火）午前 9時 00分～午前 9時 45分 

●会 場 市役所 応接会議室・庁議室 

●出席者 市長、副市長、教育長、総務部長、危機管理防災担当部長、企画政策部長、公民共創推進担当

部長、市民環境部長、健康福祉部長、次世代支援部長、経済部長、建設部長、議会事務局長、

教育部長、文化創造担当部長、総務課長、総合政策課長、財政課長、秘書広報課長、行政ﾏﾈｼﾞ

ﾒﾝﾄ室主幹兼係長、秘書係長 

 

１．開 会 

 

２．市長訓示 

○ 皆さんおはようございます。おかげさまで、再度皆さんと一緒に市政に携わることができまし

て、本当にありがとうございます。今回の選挙戦を通じて、改めて気づいた課題も多々ありまし

た。今後も、丁寧な市政運営に努めてまいりたいと思いますので、皆さんの協力をお願いします。

「全ては市民のために」という意識を共有して、市政運営に当たってください。 

 

３．各部課長からの報告事項等について（主なもの） 

 

【総務部長】 

  《情報共有》 

①市長選挙、衆議院議員選挙について 

選挙の業務、大変お疲れ様でした。開票事務の方も深夜までかかり、本部の解散が 1時半ぐらい

でしたが、順調に進んだと思っております。感謝申し上げます。 

   ②財政運営について 

今後、国の補正予算が示される可能性がありますので、その動向に注視しながら事務事業の執行に努

めてください。 

 

【危機管理防災担当部長】 

  《情報共有》 

①台風の状況について 

大型の台風 21号ですが、発達しながら北上しています。明日の水曜日から週末の連休にかけて、

局地的に激しい降雨の恐れがあります。気象庁によると、その後、熱帯低気圧になる見込みです

が、警戒が必要な状況です。今後の情報に注意をしてください。 

 

【企画政策部長】 

  《情報共有》 

①実施計画について 

実施計画の要求額がおおむね固まりました。令和 6年の当初予算の 2次経費が総額で 30億円（内

一般財源は 9億円）でしたが、令和 7年の実施計画の要求額が 51億円（内一般財源 24億円）で

す。今後、財政的視野に立った査定を行っていきますので、ご理解をお願いします。 
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【公民共創推進担当部長】 

  《情報共有》 

引き続き円滑な事業の推進に努めてまいります。 

 

【健康福祉部長】 

  《情報共有》 

①人権ふれあいフェスティバル、人権を守る市民集会について 

今週の土曜日の 11 月 2 日ですが、午前中に人権ふれあいフェスティバル、午後に人権を守る市

民集会を戸倉創造館で開催します。初めての同日開催になります。人権ふれあいフェスティバル

は、人権ふれあいセンターを利用しているサークルの方たちの発表と市民とのふれあいという内

容です。市民集会は市と教育委員会の主催ですが、共催団体が 22団体あります。差別のない千曲

市を実現するために毎年開催しているもので、今年は佐久間レイさんを講師にお迎えし講演会を

開催します。職員の皆さんの参加について、周知をお願いします。 

 

【次世代支援部長】 

  《情報共有》 

①オレンジリボンについて 

11月は児童虐待防止推進月間です。子どもへの虐待のない社会の実現を目指して、オレンジリボン運

動を行っていますので、職員の皆さんにも身に着けていただきたいと思います。また、啓発活動として、

11 月の市報やホームページへの掲載、屋代駅への横断幕設置、庁舎懸垂幕への設置を行う予定です。 

 

【経済部長】 

  《情報共有》 

①ムサコマルシェのイベントについて 

先週の 26日、27日と東京都品川区での商店街イベントにおいて、PR大使の鬼越トマホークを起

用したふるさと納税と移住定住イベントを実施してきました。このイベントと並行して市内の観

光農園、食品加工業者、おやき製造業、菓子製造業者が入れ替わりで出店しました。移住定住の

宣伝では 2日間で約 60を超える方に、アンケートの協力をいただきました。また、鬼越トマホー

クのイベントは大変好評で、とても効果的な PRができたと思います。多くの皆さんに市の PRが

できましたので、今後のふるさと納税につながることを期待しています。 

 

【建設部長】 

  《情報共有》 

建設部が所管している大型事業がいくつかありますので、市民の皆さんに対して丁寧な説明を行

いながら着実に進めていきたいと思います。 

 

【議会事務局長】 

  《情報共有》 

①１２月議会について 

今回は決算議会となります。委員会が 2日間にわたり行われます。また、議会開会前になります

が、議員の皆さんへの決算の事前説明を予定しています。 
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【文化創造担当部長】 

  《情報共有》 

①イベント関係について 

10月 27日の日曜日に、第 30回さらしなの里縄文まつりを開催しました。更級小学校の児童の皆

さんにも参加していただいたイベントで、大勢の皆さんに来場いただき、賑わいのあるおまつり

を開催できました。今週末の 11月３日には第 32回森将軍塚まつりを開催します。午前９時から

午後３時までの予定で、科野の里歴史公園で実施しますので、ご承知ください。 

②稲荷山地区の重要伝統的建造物群保存地区について 

街道が直角に曲がる「鍵の手」の土地について、市土地開発公社で先行取得し、売買契約締結の

運びとなりました。また、建物については、市に寄附していただくことが決まりましたのでお知

らせします。 

 

【教育部長】 

  《情報共有》 

①「大人としゃべり場 トークフォークダンス！」について 

11 月 11 日に、戸倉公民館と上山田公民館が戸倉上山中学校と共催しイベントを開催します。こ

のイベントは、戸倉上山田中学１年生と大人が一対一でお互いに会話する機会を設け、異世代間

の相互理解を深めることを目的としています。職員の皆さんの積極的な参加をお願いします。 

 

【教育長】 

   ○ 情報共有ですが、来月の 1日と 8日に、長野県中の理科の教員、社会科の教員が千曲市の中学

校・小学校で研究事業を行ないます。１日は、信州理科教育研究会が坂城の南条小学校と坂城中

学校で開催され、8日は、信州社会科教育研究会が戸倉上山田中学校で開催されます。 

   ◯ アートまちかどで先日開催された白井ゆみ枝展の白井さんが、戸倉上山田中学校の美術部の生

徒と一緒に、子どもたちのアイデアを踏まえながら、校舎 1階の廊下の窓ガラスに、千曲川をモ

チーフにした絵を書いていただきましたので、ご覧いただきたいと思います。 

 

【副市長】 

 １）市長会（部会）の会議における情報の共有について 

   ○ 県の宿泊税導入にあたり、経済部と財政担当部局とで情報共有を図りながら進めてください。 

   ◯ 県の元気づくり支援金については、交付対象等大幅に見直しが図られるようなので、状況を把

握しながら適正に進めてください。 

   ◯ 民生児童委員については、担い手が不足してきている中で、定員を減らしてほしいという意見

や、逆に負担金確保のために定員を増やしてほしいといったさまざまな意見がありました。この

ような課題がありますが、今後検討していくとのことです。 

 ２）長野広域連合の会議における情報共有について 

◯広域の老人ホームは民間に移譲し、経費削減に努めていますが、職員の人件費についての課題があ

り、どのように進めていくか今後検討をしていく予定です。 

◯坂城町にある養護老人ホーム「はにしな寮」の施設が老朽化してきているため、長野市にある松寿荘と

統合した施設建設を検討しています。建設場所については、千曲市という意見もありますが、今後の

検討課題です。 

◯ごみ処理施設の最終処分場の建設については、飯綱と中条のいずれかで検討しています。近いうちに

決定する運びとなっています。 
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◯葛尾組合焼却施設の解体工事が始まっています。解体が終わると、プラスチック処理や不燃物処理を

行う施設を新たに建設する予定です。工事費等は 40 億円を超える金額がかかるため、取り壊し、設

計、建設を一括発注している状況です。 

３）その他の情報共有について 

◯千曲衛生センター老朽化の課題については、建設等に関するさまざまな課題があり、検討を重ねてい

るところです。 

◯消防組合の更埴消防署は、旧保健センターをリニューアルして移転し、業務を行っています。今後は、

はしご車の更新や通信施設の更新があり、多額の費用がかかりますが、ご承知ください。 

 

◇意見等 

【総務部長】 

一部事務組合について、多額の財政負担が求められるということです。今後、令和７年度の予算編成に入

りますが、健全財政、財政規律を維持することが大変重要でありますので、皆さんの協力をお願いします。 

 

【総務課長】 

  《情報共有》 

①ストレスチェック心の診断結果について 

＜職員を対象とした診断結果、分析結果について説明＞ 

・部課長の皆さんには、部下職員の心身のストレス状況を把握いただき、健康管理に努めていただく

ようお願いいたします。 

・後日、部署ごとの分析結果をお届けいたしますので、職場改善の参考としてください。また、組織分

析結果の見方や、職場改善の方法について学ぶ管理者向けの研修会と、個人結果の見方やセルフ

ケア等を解説する一般職員向けの研修会を、12 月から翌年 1 月頃に開催する予定で進めていま

す。 

 

◆主な意見・質疑等 

【質疑】 昨年と比較していかがか。 

【回答】 昨年よりストレス度合いは改善されている。昨年は 20 周年記念事業等臨時的に大きな業

務が重なったため、これが負担の一因になったと考えられる。 

【質疑】 ストレスの高い要因は何か。 

【回答】 部署ごとの分析結果に詳細が示されているので、そちらでご確認ください。 

 

【秘書広報課長】 

  《情報共有》 

①10大ニュースの提出について 

②市長就任挨拶状送付先一覧の提出について 

 

【財政課長】 

  《情報共有》 

①令和７年度の予算要求書の提出について 

②決算事前説明会の日程について 
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【市長】 

   ○ 市民の方への正確な情報伝達は重要ですので、わかりやすい説明をしていきたいと考えていま

す。さまざまな課題がありますが、皆さんと一緒に千曲市がさらに発展するように頑張っていき

たいと思います。 

 

４．閉 会 


